

扎西才让在同仁市调研时强调

锚定目标真抓实干 奋力实现首季“开门红”

本报讯 3月19日,州委副书记、州长扎西才让深入同仁市调研生态环保突出问题整改、乡村振兴、项目投资、城镇建设、产业发展等重点工作开展情况。他强调,要深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,牢牢把握高质量发展首要任务,在守牢底线红线的基础上,锚定目标、真抓实干,奋力实现首季“开门红”,为完成全年目标任务打牢坚实基础。

项目投资是稳定全州经济增长的关键支撑。扎西才让先后来到年都乡年都乎村机动车辆停管综合服务中心项目和隆务镇雪莲路停车场项目建设现场,详细了解项目规划建设情况。他指出,停车场建设关系到城市形象和人民群众的幸福指数,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,突出规划引领、注重符合实际,充分借鉴其他地区先进经验,充分考虑停车场与周边建筑、基础设施的统一协调,提高建设品质,完善配套设施,

加强宣传引导,规范运营管理,方便群众停车出行,持续提升人民群众幸福指数。他强调,要坚持项目第一抓手,抢抓当前项目开工黄金期,紧盯目标、倒排工期、挂图作战,把主动靠前服务、及时跟进服务、精准精细服务贯穿到项目建设全过程,及时高效化解项目推进过程中的难点、堵点,全力加快项目建设进度,确保实现“开门红”,保障“全年稳”。

扎西才让高度重视生态环保领域突出问题整改工作,先后来到隆务河两岸污水收集补短板工程项目现场和同仁市第二生活垃圾填埋场,实地查看垃圾污水收集处理情况。他强调,垃圾污水处理是全州生态环保领域的“老大难”问题,也直接关系到全州生态文明建设成效。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,结合第三轮中央生态环保督察反馈问题整改工作,更好统筹当前和长远,坚持系统思维、标本兼治,兼顾生态环保和经济效

益,学习借鉴先进经验,切实推动垃圾无害化、减量化、资源化利用。要加快推进污水处理设施建设,统筹布局管网设施,做好截污纳管,严格收集、处理、排放各环节监管,努力提升污水处理质效,保护好黄南水生态环境安全。

在保安镇下庄村和曲库乡江什加村,扎西才让认真听取了乡村建设规划情况汇报,对同仁市乡村建设取得成效表示肯定。他强调,乡村建设是实施乡村振兴战略的重要任务,要深入学习运用“千万工程”经验,结合村庄功能定位、区位条件、产业特色、人文底蕴、资源禀赋等,分类确定村庄发展方向和建设模式,坚持一村一策,按照“各炒一盘菜、共办一桌席”模式,高起点推进乡村规划建设,循序渐进、量力而行、稳扎稳打,确保年年有突破、三年大变样,努力提升乡村基础设施的完备度、公共服务的便利度、人居环境的舒适度。

隆务镇吾屯上庄村金谷林卡民宿和曲库乡古德村圣域洞泉山泉水厂是同仁市重点打造的乡村产业,目前正在加快建设并试生产阶段。扎西才让在详细了解产业项目建设情况后强调,推动产业振兴是乡村振兴的重中之重,要在守牢生态环保等政策底线红线前提下,加快推进村集体经济“强村”工程,大力发展高质量庭院经济、乡村旅游、乡村民宿等新业态,为全面推进乡村振兴、加快推进农业农村现代化注入不竭动力。

调研中,扎西才让对隆务河进行巡视,现场督导解决有关问题,强调要坚持问题导向,强化各级河湖长发现问题、解决问题的能力,逐级压实责任链条,真正把治水管水护水工作落实落细。

州委常委、同仁市委书记何杰,州政府办公室和州发改、财政、生态环境、文旅、住建、乡村振兴等部门主要负责同志参加调研。

黄南州召开2024年项目投资集中约谈暨一季度投资项目调度会

本报讯 近日,黄南州召开2024年项目投资集中约谈暨一季度投资项目调度会,会议通报了2024年未开工及进展缓慢项目情况和2024年一季度固定资产及项目调度情况,分析存在的问题,安排部署当前重点工作。

会议要求,全州项目建设已经进入开工季,各地各部门要认真落实州委州政府安排部署,对标补差,压茬推进项目工作,确保实现一季度投资项目建设“开门红”。结合“项目提升年”活动,以项目建设调结构促投资、抓增量促存量。进一步完善沟通机制,加强协同配合,做好项目

投资入库资料准备工作,确保及时入库、应统尽统。持续抓实抓牢重大项目,强化部门协同配合,加强项目前期要素保障,落实责任制和时限要求,全力加快进度。切实履行好主体责任和日常监管责任,严格履行基本建设程序,加强项目管理和资金监管,提高工程质量和资金使用效益。严格落实《黄南州项目协同推进机制》,推进政府投资项目全链条周期管理工作,建立健全重大项目推进工作机制,及时协调解决用地、用能、环保等方面的困难。要从规划项目抓储备、新建项目抓开工、在建项目抓进度、完工项目抓运行四个环节

发力,确保建设项目扎实推进。严格落实安全生产责任,围绕“人员、机械设备、法规制度、环境条件、安全管理”等要素,推动安全生产治理模式向事前预防转型。开展关键岗位人员到岗履职、特种作业人员持证上岗和未批先建、违法分包、转包等违法违规行为整治,对重大项目进行全面安全隐患检查,确保守牢安全生产底线。

州政府副秘书长,州直项目建设单位负责同志,一市三县政府分管负责同志及市、县项目建设单位主要负责同志参加会议。

本报讯 3月19日,天津援青指挥部总指挥、黄南州委副书记、州政府副州长裴治一行深入同仁市部分乡镇调研天津援建项目进展情况,召开现场推进会,协调解决相关问题。天津援青指挥部副总指挥、黄南州委组织部副部长陈宇,州政府办、州发改委、同仁市相关负责同志陪同调研。

在双朋西乡双朋西村,裴治一行对村文化振兴民俗体验区、乡村旅游道路建设项目进行了深入考察。他表示,民俗体验区从规划布局到建设风格充分融合了当地的文化,乡党委、政府要继续充实民俗体验的内容,通过擦亮“根敦群培故里”这一独特名片,挖掘双朋西村独特民俗体验与民族团结进步资源和底蕴,丰富文创产品,打出双朋西村的名牌品牌,打造民族团结进步新坐标,让各地的游客“进得来”“留得住”,更“带得走”乡愁和田园美景。

在瓜什则乡,裴治一行先后查看了同仁市“补短板”连通工程、瓜什则污水处理厂、瓜什则卫生院升级改造项目,并召开座谈会。裴治表示,对口支援工作是国家的重大决策,天津市委市政府高度重视援青工作,相关项目选择要突出保护生态、群众受益原则,建设实施中要加强全流程监管,严格把关资金使用情况,按照时间进度,科学安全施工,压实各方责任,确保工程质量和成效。裴治对计划两年完工,一年提前竣工的连通路工程给予了充分肯定。他指出,针对海拔高、山路多、施工期短的特点,相关单位一定要严把质量关,又好又快地建设出高标准、高质量的民心路、幸福路。

在多哇镇,裴治一行先后查看了多哇镇卫生院、多哇镇民族团结运动场、多哇镇垃圾焚烧厂等项目。每到一处,裴治详细听取项目情况介绍,并与相关负责人深入交流,详细了解各援青项目的建设规模、资金使用、建设进度、预期效益,并针对项目建设过程中遇到的困难和问题现场研究办法,责成相关人员协调解决。裴治指出,天津援建项目涉及民生多个领域,要切实担负起天津援青的政治责任,项目施工要在做好安全生产基础上,紧盯工期,加快进度,确保援建项目按时完成,让受援地老百姓早受益。

天津援青指挥部在同仁市召开重点项目工作现场推进会



3月21日,黄南州职业技术学校的学生在老师指导下进行实操。近年来,该校优化职业教育类型定位,构建现代职业教育发展体系,夯实办学基础,激发办学活力,健全德技并修、工学结合、“岗课赛证”、校企协同育人机制,深入推进人才培养机制改革,培养更多高素质劳动者和技能型人才。开设民间传统工艺和藏医与藏药、护理、汽车维修、计算机应用、生态环境保护、电子商务、幼儿教育、旅游管理、中餐烹饪、供用电技术等11个专业。同时,重视专业技能课教学,全面推进以赛促教、以赛促学,在全省职业院校技能大赛中累计荣获一等奖23个、二等奖55个、三等奖71个。

记者 马芝芬 摄

